

10年前贾峪镇集资办电厂，正常运营多年，盖起了办公楼，却迟迟不还款 镇政府和电厂来回“踢皮球” 被“套牢”的老人生活陷入困境

在郑州汝河小区一套简陋的住房内，69岁的老人郭宝英体弱多病，上下楼梯都困难，还得照顾生活不能自理的82岁大姐。10年前，她响应荥阳贾峪镇政府集资办电厂的号召，把自己东拼西凑的钱和大姐的3万元血汗钱，一起投到了贾峪镇办电厂的建设中。当初约定一年后还本付息，如今10年过去了，还有10万元本金要不回来，年事已高的两姐妹生活陷入困境。

镇政府借钱 10 年不肯还

在郭宝英家，她拿出厚厚一叠资料，向记者讲述了事情的始末。

1996年，荥阳贾峪镇筹办电厂，在电力系统内部进行集资。当时镇政府承诺年利率在20%左右，1998年2月至4月，她将自己和亲友的11万元，分3次投到了镇办电厂的建设中。双方约定借款期限1年，年利率分别为19%~20%。

电厂正常投运开始对外售电，但到期的借款却迟迟没有音信。从2001年至2007年1月，电厂分十几次，只给付了1万多元。为了要回这10多万血汗钱，郭宝英夫妇多方奔走没有结果，老伴去世时，还念念不忘这笔未能讨回的钱。郭宝英的几个亲友先后与她反目，她82岁生活不能自理的老姐姐，因为3万元养老钱要不回，也被亲戚们送到郭宝英的家中。但电厂不给钱，她也无法向亲友们“交代”。

更可怕的消息还在后面，2006年，省政府根据国家政策，将贾峪镇办电厂列为关停机组，要求两台小机组必须在2007年3月和5月停运。而电厂借此转移矛盾，以上面关停为由，

拒绝偿还所欠的集资款，并要求集资户到上面闹事去，闹得越大越好。

有钱盖办公楼无钱还集资款？

“电厂正常运营好些年了，且电价逐年提高，怎么会没钱还集资款呢？”郭宝英说，如果真是没钱，电厂咋会有钱让领导出门旅游？镇政府咋会盖起几百万元的办公楼？

2月25日上午，在贾峪镇，记者发现，政府新建的办公楼是镇里最醒目的建筑，楼高6层，且有电梯。各个办公室的办公面积相当宽敞，里面的设施崭新，比较豪华。

“办公楼大约是去年年初建成投入使用的，这么一幢高楼，再加上内外装修，没有三四百万下不来。”采访中，镇里的工作人员对办公楼一事三缄其口，而附近商户却议论纷纷。

镇政府和电厂相互推诿

25日上午，在贾峪镇党委办公室，一名姓楚的主任说，这都是10年前的领导们决策的，现在他们早就调走了。借款收据上虽然盖有贾峪镇政府的公章，但钱都被电厂用了，事儿还得让电厂想办法来解决。

另一名工作人员称，镇里也不怕当被告，外边欠着上亿元哩，镇政府当被告也不是第一回了。

在贾峪镇所办的洞林电厂办公室，一名姓张的女子说，电厂早就停了，她只是在这里值班，只知道电厂总经理叫王国伟，联系方式却没有。与她一同值班的一名男子说，要想找厂里的领导，就得去镇里，镇领导就是电厂的领导，因为电厂是镇办的。

几经周折，记者找到了一份由洞林电厂向上级部门申请暂缓停机的请示材料，该材料称，洞林电厂系贾峪镇办电厂，系电力系统内部集资办电企业。投运后每年上缴利税400多万元，其税收占贾峪镇全年税收的一半。若关停机组，贾峪镇经济将会受到严重影响，财政收入将会失去一半。加之目前电厂尚有3500多万元集资款未偿还，如果上级关闭电厂，势必造成集资人员的不稳定情绪。

记者在采访中了解到，关于贾峪镇办电厂集资久拖不还问题，省领导曾专门作过批示：由郑州市和荥阳市政府督促，协调加快集资款的偿还，以确保集资人员的利益和社会稳定。

登封大冶镇 150 名儿童免费入园

□晚报记者 袁建龙 通讯员 王晓慧

本报讯 25日，刚过完新年，欢笑声再次把登封市大冶镇西施村渲染得如节日般热闹。该村幼儿园150名幼儿在家长的陪同下背着书包高高兴兴地走进了免费幼儿园开始新学期的学习。

据村支书刘志斌介绍，该村有5000多口人，一直没有像样的幼儿园，有几所私人办的幼儿园都是家庭式的，规模小条件差，很难保证教学质量。今年1月，村里投资10万多元在原大冶三中的老校舍的校园里，按照登封市直一幼的办园标准改造建设村办幼儿园，目前每个教室都有空调、电视、钢琴等教学设施，可容纳200名儿童。

交学费为防假币 人民币上写满学生名

银行不愿代收，学校很作难

□晚报记者 熊堰秋

本报讯 “现在学生开学时交学费，老师非要学生在线上签名，不签名的钱不收。”昨日，新密市一名学生家长向记者反映，他手头有一张百元大钞，已经有三四个学生在上面签过名字了。他认为，中小学这种落后的收学费方式既不科学，也在客观上损毁了人民币。

按照该家长指点，记者来到他女儿就读的新密市一所小学，该校的一名老师得知来意后，称这也是没办法的事。因为现在学校都是以班级为单位，把钱交给老师，再由老师统一交到财务上。现在有些假币很难分辨，一旦收了假币，很难辨别假币是哪个学生交来的，不得已让学生在所交的钱上签名字。

新密市人民银行办公室的工作人员解释说，对不是恶意损毁人民币的人，只能批评教育，并没有真正的处罚手段。他建议中小学收学费时，可以学校名义设个账户，让学生把学费存在这个统一的账户内，然后拿着银行出具的票据交给老师即可。

对此建议，新密市的一名小学校长表示很无奈，她说曾和两三家银行联系过，但人家嫌麻烦，根本不愿意代收。

中牟城关镇重奖形象人

2月26日上午，中牟县城关镇镇政府大院内欢声笑语爆竹声声，全镇父老齐聚一堂为2007年度在经济文化建设方面作出成就的功臣们披红戴花，对其公开表彰。

当该镇民主街村党支部书记马国柱从镇党委书记张书勤手中接过受奖的轿车钥匙时，全场响起了热烈的掌声。

自由街村、西街村、尚庄村获得农村文化大院建设先进单位、社区文化建设示范单位，分别得到奖金18万元。十佳文明户、十佳形象人、十佳模范事的得主们每人领走了一辆价值500元的自行车。

晚报记者 周伟卿 文/图



城
关
镇
奖
励
民
主
街
村
一
辆
小
轿
车

3·15 中原地区担保企业有奖调查问卷

主办单位：郑州晚报
中部“6+1”省会晚报联盟

承办：郑州晚报金融部

为了促进中原地区担保行业健康有序、持续发展，逐步规范担保业务行为，恰逢3·15来临之际，郑州晚报组织开展投资担保行业问卷调查活动，加强担保行业的自律，推动地方经济快速发展，为市民和担保公司架起沟通的桥梁。

今年，郑州市加大对创业者的资金支持力度，全市计划发放的小额担保贷款总额将由去年的6000万元提高至7000万元。同时，国家实行从紧的货币政策，这些都将为投资担保行业创造历史性机遇，我们期待着中原投资担保行业为我市的经济发展做出更大的贡献。

期待您投出宝贵的一票！！

投票方式：

1. 请将填好的选票沿虚线剪下，寄给或送至郑州市陇海西路80号郑州晚报新闻大厦一楼西大厅金融部 邮编：450006（请注明“担保公司问卷调查”字样）也可以拨打电话0371-67655029投票。

2. 网上投票登录 www.zynews.com 或者 www.0371sina.com 进行投票，或者发送电子邮件

至 zzwbjr@163.com。

3. 也可以编辑“担保 #+ 担保公司编号”短信到1066888114，进行投票。（移动、联通用户均可，每条短信0.1元。无信息费，无包月，回复信息免费，技术支持新浪爱答。）

4. 凡参与此次问卷调查的读者均有机会获得我们精心准备的礼品。

5. 活动截至日期：2008年3月13日

奖项设置：

一等奖1名：奖价值人民币500元的礼品

二等奖3名：奖价值人民币300元的礼品

三等奖5名：奖价值人民币100元的礼品

咨询电话：0371-67655218 67655029

(一)您关注的担保公司：(请至少选出5家在该公司名称前的□划“√”)(以下排名不分先后)

01. 郑州市中小企业担保有限公司 02. 河南邦成投资担保有限公司 03. 河南丰绅投资担保有限公司
 05. 河南银信投资担保有限公司 06. 郑州市安信投资担保有限公司 07. 郑州民盛投资担保有限公司
 09. 郑州市东方企业投资担保有限公司 10. 河南嘉信投资担保有限公司 11. 河南中健投资担保有限公司
 13. 河南豫商投资担保有限公司 14. 河南省中泽投资担保有限公司 15. 河南永辉投资担保有限公司

(二)您关注担保公司的哪些方面？(在所选项目前的□内划“√”，可多选)

收益率 信誉 影响力 口碑 业务能力 规模 地域优势 其他

(三)您是通过哪种途径开始关注担保公司的？(在所选项目前的□内划“√”，可多选)

广告宣传 朋友介绍 业务员推介 知名度 银行推荐 户外展览 其他

(四)您认为担保公司应该在哪些方面改进？(在所选项目前的□内划“√”，可多选)

控制风险 处理纠纷 服务质量 担保费率 收益率 行业自律 行业规范 企业信用 业务水平 承担责任 员工素质 其他

(五)您对以上投资担保公司的满意度如何？

满意的担保公司有：_____ 不满意的担保公司有：_____ 您不满意的理由是：_____

(六)您对担保公司的意见和建议：

您的姓名：_____ 联系方式：_____ 身份证号：_____ 详情请关注近期郑州晚报第一金融相关报道。